



# VARÁZSLATOS WALTER győzött a Nemzeti Lovardában

Népes mezőny gyűlt össze Budapesten a díjugratók magyar bajnokságán, ahol öt kategóriában négy napig zajlottak a versenyszámok, hogy végül vasárnap kiderüljön, kik a 2020-as év bajnokai. A vírushelyzet nem könnyítette meg sem a szervezők, sem pedig a lovasok helyzetét, de a kifogástalan együttműködésnek köszönhetően problémamentesen zárult a bajnokság, még ha zárt kapuk mellett is. A lovasok és segítők pontosan követték a szervezőbizottság, a bírók és a stewardok útmutatását mind a melegítőpályán, mind a verseny egyéb területein. A belépésnél minden alkalommal lázmérés várt a Nemzeti Lovardába érkezőkre, akik a kijelölt helyeken példamutatóan betartották a maszkviselést és a kötelező távolságtartást. A felnőtt bajnokság fődjaja a KB Autoteam – Fiat és Jeep Márkakereskedés és az importőr FCA CEE vállalatcsoport jóvoltából idén is egy Fiat személyautó volt.

A szerdai állatorvosi felvezetés után csütörtökön kezdtek a gyermek, ifi, fiatal lovas és felnőtt kategória versenyzői. A gyermekek között a szezonban végig stabilan jó teljesítményt nyújtó két lovas végzett az élen: Kiss Maja és ifj. Szuhai Gyula mindkét lovukat kiválóan lovagolva bezsebelték az első négy helyezettnek járó díjat. Ifjúsági kategóriában a lányok reme-

keltek, az első hat helyen kivétel nélkül fiatal hölgyek végeztek, Bognár Dóra és Kiss Lizanna pedig két-két lovukat is az elsők közé ugratták. A fiatal lovasoknál több mint egy másodperces időkülönbséggel az Agro Graf Kft. versenyzője, Gráf Edina Nikoletta állt az élre, míg a címvédő Buza Patrik Zoltán és Calliope ezúttal a negyedik helyen várta a középdöntőt. A felnőttek-

nél papírforma-eredmény született, ifj. Szabó Gábort és Horváth Balázst a Kiskunhalason magyar bajnokká avatott Krucsó Szabolcs egy villámgyors, bravúros lovaglással utasította maga mögé.

A legnépesebb mezőnyt magáénak tudó amatőr kategória versenye pénteken reggel vette kezdetét, akkor már csapatpontokért is küzdöttek a versenyzők. Negyvenöt

- 1. Fazekas István felnőtt magyar bajnok a bajnoki cím mellett egy 7 millió forint értékű Fiat Tipo 1.4 JET HB személyautót vehetett át a KB Autoteam Fiat és Jeep márkakereskedés, illetve az importőr FCA CEE vállalatcsoport jóvoltából | 2. Ifj. Szabó Gábor és XIXO Lord Classic, a felnőtt kategória ezüstérmesei
- 3. Az ifjúsági kategória aranyérmét Bognár Dóra szerezte meg Calli Toppal



lovaglás után Mikó-Vécsey Nóra győzött, Serafina nevű lovával. Pénteken, a gyermek középdöntőben teljes családi sikert láthattunk, miután a Szuhai testvérek mindkét tagja hibátlan lovaglással és villámgyors időeredménnyel zárt az első két helyen a csütörtöki nyertő Kiss Maja előtt.

A hét utolsó munkanapján a felnőttek két fordulót lovagoltak, ezzel el is döntötték a csapatverseny sorsát. A Platthy József régió csapata id. Máté István vezetésével 16,53 hibaponttal állt fel a dobogó legfelső fokára; az ifj. Máté István, ifj. Szabó Gábor, Szuhai Gyula és Técsy Attila alkotta csapat különösebb hiba nélkül teljesítette a Karádi László, Németh Zoltán és Bönde Ferenc trió által megálmódott pályákat.

Szombat reggel eldőlt az amatőr csapatérmek sorsa is. Nyolc csapatból izgalmas összevetés után a Némethy Bertalan régió 1-es számú csapatát Fullér Katalin hibátlan lovaglása segítette győzelemhez. A Szikszai Lajos vezette összeállításban Hegyi Panna dupla hibátlanul debütált az amatőrök mezőnyében.

Ezen a napon eldőlt a gyermek kategória egyéni érmeinek sorsa is. Az elő- és középdöntő alapján meglepetés győzelemmel zárult a legfiatalabbak versenye. Az ezüstérmes Kiss Maja és a bronzérmes ifj. Szuhai Gyula előtt a nemrégiben edzőt váltó Magyar Balázs nyakába került az aranyérem, akit rutinos társa, Aladin segített hozzá a biztos győzelemhez. Az ifjúsági lovasok kétfordulósra kiírt középdöntőjében mindössze egy dupla hibátlan született Janik Annának és Cash nevű lovának köszönhetően, ezzel meg is nyerték a szombati versenynapot. A versenyhétvége utolsó előtti napjának zárása a fiatal lovasok középdöntője volt, ahol ismét csapatbajnokokot avattak. A pálya vonalvezetése rendkívül technikásra sikerült ebben a versenyszámban is, így csupán két lovas teljesített hiba nélkül mindkét fordulóban: Szuhai Péter és

Az országos bajnokság díjátadó ünnepségén rendhagyó autóátadásra is sor került. A Nemzeti Lovardában jelenlévő ágazati vezetők, lovasok és hivatalos személyek jelenlétében Lázár Zoltán kilencszeres fogathajtó világbajnok részére Juhász Tibor, a KB Autoteam Kft. Jeep Márkakereskedés ügyvezetője és Andrew Higgins, az FCA CEE ügyvezetője egy Jeep Wrangler Rubicon terepjáró autót adott át egyéves használatra a 2021-ben Budapesten megrendezésre kerülő fogathajtó és lovastorna Európa-bajnokságra történő sikeres felkészülés érdekében.



Alasztics Aliz osztoztak az első két helyen. A végelszámolásnál a Füzér Gábor vezette, Weinhardt Virág, Füzér Zsófi, Kiss Lizanna és Dömse Tamás összeállítású csapat vitte haza az aranyérmeket.

Vasárnap elsőként az amatőrök döntőjét lovagolták. Heten jutottak az összevetésbe, közülük hárman tudtak hibátlanul lovagolni, ami azt jelentette, hogy az aranyérem Csákányi Dorottya nyakába kerülhetett, a második Ádám Eszter lett, a harmadik Pölz Kitti. Az ifjúsági lovasok következtek, akik egy kétfordulós versenyszámot lovagoltak.

„A pálya vonalvezetése rendkívül technikásra sikerült ebben a versenyszámban is, így csupán két lovas teljesített hiba nélkül mindkét fordulóban”

A döntőben egyetlen dupla hibátlan sem született, de kiegyenlített küzdelemben végül Stelczer Viktor és Kovács Dóra tanítványa, Bognár Dóra győzelmeskedett. A második helyen Kiss Lizanna, a harmadikon pedig Janik Anna zárt. A döntő napjára a fiatal lovas mezőny mindössze tíz főre csökkent. A kétfordulós számban két dupla hibátlan született, a nemek harcában végül a Concordia HB-t lovalgó Alasztics Aliz diadalmaszkodott a Gyula Farm Miskolc versenyzője, Szuhai Péter előtt. Kettejük között csupán 0,8 hibapont különbség döntött a végelszámolásnál. A hétvége zárásaként következett a legizgalmasabb versenyszám, a felnőtt lovasoké, ahol ugyancsak két fordulóban dőlt el a tűzpiros Fiat nyerevényautó és a magyar bajnoki cím sorsa. A szép vasárnapi délutánon verőfényes napsütés kísérte végig a lovasokat, akik között már a pályabejárás alatt tapintható volt a feszültség.

Az új szabályok értelmében a döntő első fordulójába húsz lovas jutott. A 375 méter/perces iram mellett az első pályán 150 centiméteren 12 ugrás és 15 erőkifejtés, a második pályán pedig 155 centimé-





FOTÓ: HAJDU KRISZTINA



- 1. A 2020-as év felnőtt magyar bajnoka, Fazekas István Walterrel
- 2. A gyermek kategória bajnoka, Magyar Balázs, illetve az érmesek, Kiss Maja és ifj. Szuhai Gyula
- 3. Csákányi Dorótya nyerte az amatőr kategóriát Refrén F-fel
- 4. Alaszlics Aliz és Concordia HB, a fiatal lovasok győztes párosa
- 5. Krucsó Szabolcs második lett a felnőtt döntőben Lady Winnerrel
- 6. Ádám Eszter, az amatőr kategória ezüstérmese
- 7. Ifjúsági lovas kategóriában Kiss Lizanna lett a második
- 8. Szuhai Péter és Tanja, a fiatal lovasok ezüstérmese
- 9. Janik Anna és Cash, az ifjúsági lovas korosztály bronzérmesei
- 10. Weinhardt Virág és Equest Cha-Cha, a fiatal lovas korosztály bronzérmes párosa
- 11. Pölz Kitti és Hurrycane Z, az amatőr kategória bronzérmes párosa

teren 8 ugrás várt a lovasokra. Miután mindenki lelovagolta az első kört, alaposan átrendeződött a mezőny. A mindent eldöntő második fordulóban tizenöt lovas állhatott starthoz. A tavalyi címvédőnek, első női magyar bajnokunknak ezúttal nem volt szerencséje, lóról esés miatt ki kellett zárni a döntőből. A hatodik helyezett, a friss csapatbajnok ifj. Máté István és Chacrinue végig kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtott. Ötödik Szuhai Gyula lett, aki a mezőny legfiatalabb lovát, a kiemelkedő tehetségű Lawisangost lovagolta. Negyedik helyen Técsy Attila és Nikidam Breaker végzett, a csapatverseny mindkét fordulójában és a döntőben is ígéretes formában versenyzett a páros. Ifj. Szabó Gábor XIXO Lord Classic-kal egyedül lovagolt bravúrosan dupla hibátlan, ezzel előrelépve a bronzérmes pozícióba. A végelszámolásban két lovas között dőlt el az aranyérem sorsa. Elsőként Fazekas István érkezett a pályára, és hiba nélkül lovagolt, ezzel fokozva az izgalmakat és rendkívüli nyomást helyezve a végig magabiztosan lovagló Krucsó Szabolcsra, akinek lova, Lady Winner egy verőhibával eldöntötte a végső sortrendet. Az Európában szinte egyedülállóan magas értéket képviselő nyeremény és ezzel együtt a magyar bajnoki cím egy olyan lovashoz került, akinek sok-sok kiemelkedő eredménye és több tíz éves rutinja mellett minden bizonnyal 2020 a legemlékezetesebb éve. A kiskunhalasi Fazekas István, a Határőr Dózsa lovasa Walter nevével ezzel örökre feliratkozott a bajnokok névsorába.

## → DÍJUGRATÁS

A versenyt követően az öt kategória újdonsült magyar bajnokaival beszélgettünk.

### **ALASZTICS ALIZ**

FIATAL LOVAS MAGYAR BAJNOK

**Sorozatban az ötödik győzelmet szerezted meg az idén, végül az országos bajnoki címmel is megkoronáztad a szezont. Számítottál a győzelemre? Mekkora nyomás volt rajtad, hogyan tudtad kezelni?**

Nem számítottam a győzelemre, az idei év már így is a vártnál eredményesebben sikerült. Az első országos bajnokságom volt az idei a fiatal lovas kategóriában, így mindenféle nyomás nélkül tudtam versenyezni egészen a döntő napjáig, ahol természetesen volt már bennem egy kis izgalom.

**Concordia HB csúcsformában van, milyen edzésterv mentén dolgoztok vele?**

Nagyon érzékeny ló, rengeteg türelmet és odafigyelést igényel. Az edzőmmel, Pirik Zsolttal különösen ügyelünk arra, hogy a legmegfelelőbb munkát kapja a versenyek előtt.

**Előző számunkban az országos bajnokság mellett megemlítetted a Tenyészversenyt is, ahol utánpótlás lovaddal indulsz. Milyen eredményt vársz?**

Az öt éves Ariosa mindössze két hónapja került hozzám, így még kevés időnk volt, hogy összeszokjunk. Ebből adódóan semmiféle elvárásom nincs a Tenyészversennyel kapcsolatban, de természetesen próbálok magunkból kihozni majd a maximumot.

### **BOGNÁR DÓRA**

IFJÚSÁGI MAGYAR BAJNOK

**Hogyan és kivel sikerült a felkészülésed, a vírushelyzet milyen háttal volt rá? Számítottál a győzelemre?**

Az idei év nagyon szokatlan volt minden téren. Szerencsére a napi szintű edzéseket nem befolyásolta a vírushelyzet, mivel a szokásos módon mindennap volt lehetőségem a Nemzeti Lovardában Kovács Dórával és Stelczer Viktorral készülni. Versenyek terén más volt a helyzet, hiszen a nemzetközies többsége elmaradt, pedig az ezeken való indulás volt a fő



FOTÓ: HAJDÚ KRISZTINA



célkitűzésem. Így a hazai versenyekre fókuszáltunk. Az idei évben két lovammal, Kronossal és Calli Toppal vettünk részt az országos bajnokságon. Végül a döntőben a 17 éves herélttel, Calli Toppal indultam el, aki már több mint két éve segíti a pályafutásomat. Nagyon erős mezőny jött össze az az ifjúsági kategóriában, és az utolsó pillanatig roppant izgalmasan alakult a verseny.

**Calli Topot hogyan jellemeznéd?**

Nagyon tapasztalt és óriási képességgel rendelkező ló, nemzeti és nemzetközi versenyeken is vettünk már részt együtt. Kora ellenére tökéletes formában versenyezte végig a bajnokságot. Ebben az évben már sok versenyen bizonyított, így nagy reményekkel álltunk neki az országos bajnokságnak.

**Mik a terveid még az idei szezonnra, és hogyan képezed el a jövődet?**

Mivel ez volt a utolsó évem ifiként, célom az idei szezonnra, hogy minél több rutint szerezzek magasabb kategóriákban, és hogy fiatal lovas szinten is helyt tudjak állni.

### **CSÁKÁNYI DOROTTYA**

AMATŐR MAGYAR BAJNOK

**Hogyan értékeled az eredményedet, számítottál rá?**

Nagyon erős volt a mezőny, sokan álltunk starthoz a három nap alatt. Nem számítottam rá, hogy megnyerjük Refrénnel, hiszen három napig kellett hozzá hibátlan pályát lovagolni, és még egy összevetést is, amibe heten kerültünk be, főleg fejben volt nehéz bírni a nyomást. De Refrén, a lovam segített végig, hogy ez sikerülhessen. Abban a percben még fel sem tudtam fogni, hogy tényleg megnyertük, nagyon boldog voltam és vagyok is.

**Hogyan tudtál felkészülni a járvány okozta nehézségek mellett?**

Ráckeveén tartom a lovam bértartásban a Koraxban. A felkészülésem annyiban volt más, hogy az idei versenyszezont később kezdtük meg és kevesebb versenyre jutottunk el az ob előtt, az otthoni munkát viszont nem zavarta a vírus, ugyanúgy voltak sík- és ugróedzéseink.



- 1. Alasztics Aliz | 2. Bognár Dóra  
| 3. Csákányi Dorótya | 4. Magyar Balázs  
| 5. Fazekas István

### Ki az edződ, kik segítettek a felkészülésben? A vírus miatt hogyan alakult az idei versenyszezonod?

Az edzőm Kormos János, ő készített fel, illetve közreműködött Kafka Zsófia és a szüleim is, akik mindenben támogatnak, a versenyen pedig rajtuk kívül Pintér Klaudia, Kormos-Földi Nikolett és Bábel Barbara voltak a segítők.

Hetente két ugróedzésem van, a többi nap programja idomító- és erőnléti edzés, három lovat lovagolok. A nagyobb versenyek előtt Kormos János több edzést tartott nekem, a versenyszezon a vírus miatt sajnos később kezdődött.

### Kérlek, mutasd be a lovad!

Aladinnal sikerült megnyernünk az ob-t, ami nagy meglepetés volt számomra, hiszen még csak két hónapja lovagolom. A nagyapámtól kaptam, 16 éves szürke herélt, nagyon barátságos, kiegyensúlyozott, nyugodt ló. Szeretek vele dolgozni, mert nagyon megbízható társ.

### Mi a terved még erre a szezonra, és a jövődet hogyan képeled el?

A fedeles minősítőkre és az országos fedeles döntőre készülünk, jövőre pedig az a célom, hogy indulhassak a díjugrató utánpótlás Európa-bajnokságon és jól szerepeljek. A jövőmet lovak közt képelem el, szeretnék profi díjugrató lenni!

## FAZEKAS ISTVÁN

FELNÖTT MAGYAR BAJNOK

**„Aranyapám!” – mondhatom a már-már védjeggyé vált fordulattal –, nagyon megérdemelt már ezt a győzelmet. Kicsit el is érzékenyültél a döntő után. Milyen út vezetett ideig?**

Igen, egy kicsit valóban érzékenyültem, mert valóban hosszú út vezetett ideig. 1993-ban voltam egyszer bronzérmes, azóta vártam, hogy egyeniben újra dobogóra állhassak.

### Walterről mit kell tudnunk?

2008-ban született magyar tenyésztésű szürke herélt, Nagy Antal barátom tenyészítette Kiskunhalason, aki a tulajdonosa is. Hatéves kora óta lovagolom. Az első egy-két év nem volt zökkenőmentes, de

utána nagy változásokon esett át és fokról fokra lépkedve felfelé a lépcsőn, mindig a maximumot tudta nyújtani. Kilencéves kora óta versenyez a legmagasabb szinten. Walter rendkívül bátor, és habár nem nagyon látszik rajta, de elég temperamentumos ló, mindig száz százalékgig a feladat leküzdésére, megoldására koncentrálni.

### Két évet töltöttél Steve Guerdat istállójában, milyen tapasztalatokra tettél szert?

2012 és 2014 között voltam nála belovagló, nap mint nap nagyon profi légkörben dolgoztunk többedmagammal napi 15-17 lóval. Steve szinte minden hét szerdájától versenyen volt, a mi dolgunk volt az otthon maradt lovak teljes körű ellátása, lovaglása az ő instrukciói szerint. Nekem személy szerint nagyon sokat segített, ha valahol elakadtam, mindig türelmesen elmagyarázta, megmutatta, mit hogyan csináljak. Az ott eltöltött két év megmutatta nekem, hogy milyen módon lehet a fiatalból az öreg lovakig a napi, heti vagy akár szezonális munkát maximálisan felépíteni.

### Hol készültél fel, jelenleg hol és hány lovat lovagolsz? Van közöttük olyan, amellyel hosszú távra tervezel?

Mióta hazajöttem, szülővárosomban, Kiskunhalason a Hirling József Lovasparkban végzem napi munkámat általában 6-8 lóval. Igazából közülük nem emelnék ki egyet sem, mert azt vallom, hogy előbb-utóbb a befektetett munka meg fog térülni, így mindegyik lovamhoz – legyen az fiatal vagy idősebb, haladó – úgy állok hozzá, hogy minden versenyen, minden szinten a maximumot tudjuk nyújtani. De ha mégis ki kell emelnem, akkor Jennifert, Spiritet és Maximust említeném meg. Talán ők lehetnek a jövő reménységei.

### Mik a terveid még erre a szezonra, és hogyan képeled el a távoli jövőt?

Az idei szezonban még Domaszéken a regionális döntőn, illetve Kecskeméten a Tenyészversenyen fogok rajthoz állni, valamint ha megrendezésre kerül, akkor a fedeles világtalán. Hosszabb távon minél jobb eredményeket szeretnék elérni hazai és nemzetközi szinten, továbbá ha a válogatásban szükség lenne ránk, ott is a legmesszebbmenőig helyt szeretnék állni.

**Katona Linda, Somogyvári Anett**

### Milyen a kapcsolatod Refrénnel?

Kilencéves sötétpej kanca, hatalmas szíve van, amit meg is mutatott a hétvége alatt, viszont neki is vannak rossz tulajdonságai, szerencsére a bajnokság alatt ez nem mutatkozott meg. Szívét, lelkét beleadta a hétvégebe, nélküle nem sikerülhetett volna ez az eredmény.

### Kik segítették a felkészüléset az ob-ra?

Az edzőm ifj. Petrik Béla, immáron kilenc éve dolgozunk együtt. Rengeteget tanultam tőle az otthoni munkában és versenyeken egyaránt. Nagyon sokat köszönhetek neki! Édes anyukámnak szintén sokat köszönhetek, hiszen ő is ennek a sportágnak a szerelmese, mindenben támogat, amiben tud.

## MAGYAR BALÁZS

GYERMEK MAGYAR BAJNOK

### Hogyan értékeled a bajnoki címedet, számítottál rá?

Nagyon örülök, hogy sikerült megnyerni az országos bajnokságot. Reménykedtem benne, hogy sikerülni fog.